



嵩山论剑

将军柏下,中外学者论古今 “精神人文主义与儒家未来”主题研讨会嵩阳书院举行



嵩山论坛“精神人文主义与儒家未来”主题研讨会现场

本报讯 青苔石板,参天大树。昨日上午,聚集天地之灵气的高阳书院,正敞开大门,迎接来自中外的嘉宾。作为嵩山论坛一项重要的文化交流活动,以“精神人文主义与儒家未来”为主题的研讨会在这里拉开帷幕,在将军柏下,专家学者进行了一场穿越时空的思想碰撞。

副省长张广智出席会议。

“举办此次活动是希望在精神人文主义的大话题下,探讨扎根现代,扎根中原,但又面向世界,面向全球的大思想。”作为研讨会主持人,北京大学高等人文研究院院长、美国人文科学院院士、国际哲学学院院士杜维明首先发言。他认为,在研讨人类社会所碰到的各种问题时,可以有不同的、多元的、开放的观点,同样也可以从一个具有根

源性、开放性的话题入手,互相对话、互相深入、互相参照,展现人的各个不同的维度。

主旨发言人、来自印度的卜·昌德尔教授,从印度的精神人文主义与中国文化入手,表达自己的观点:“人类无私才是王道,道是永恒的真理,只有坚持王道,才能为成功保驾护航。”

中国哲学史和儒学的代表人

物、深圳大学文学学院院长景海峰教授,则从“中庸”角度探讨“诚”的概念。他认为,“诚”的启示,不仅在精神方面对中国有很大的启迪意义,而在行的意义建构上也有重要作用。俄罗斯哲学家亚历山大·尼·丘马科夫,中国人民大学哲学学院院长姚新中、郑宗义教授,也从自己的专业所长,奉献了一场精彩的论道演说。

“一带一路”两大文明区域 携手合作

河南与意大利科森扎省签约三项文化合作意向书

本报讯 从古罗马的竞技场,到逾千年的嵩山少林寺;从欧洲文艺复兴中心,到天地之中的登封。昨日上午,嵩山论坛举行“一带一路”中意文化合作与交流研讨会,数十名政商嘉宾、专家学者聚集一堂,碰撞文化思想火花,寻求经济合作机遇。

意大利科森扎省省长马里奥·奥基乌托、省政府秘书长罗伯特·阿尔巴诺出席研讨会。

中国国际文化交流中心秘书长丁奎淞,欧盟中国经济文化委员会执行主席张毅,省社科院原正院级干部赵保佑,省外侨办副主任郭俊峰,河南日报报业集团副社长、省文化产业投资有限公司董事长齐岸青,省文化产业投资有限公司总经理孙书一出席研讨会。

市委常委、宣传部长王哲出席研讨会。

主题演讲中,与会嘉宾先后就

“世界文化一体化的合作机遇”、“传统文化的保护、传承与现代传播”、“文化在建筑学的应用与体现”、“从中国传统文化艺术保护传播看中意文化交流的新趋势”等进行了全面阐述。嘉宾观点角度各不相同,但对于中意双方的合作前景都充满了信心。

王哲向意大利客人介绍了郑州市情,希望两大文明区域共同携手合作,创造新的时代文明。

研讨会上,中意双方代表还签署了三份合作意向书,分别为:河南省文化产业投资有限公司与科森扎省政府签署了经贸合作意向书,郑州市与科森扎省政府签署了文化交流合作意向书,河南建业足球俱乐部与科森扎省政府、中国国际文化交流中心、欧盟中国经济文化委员会共同签署了中欧青少年足球培训合作意向书。

全球文化大咖 嵩山精彩论道

嵩山论坛2015年会主旨演讲举行

本报讯 12日上午,嵩山论坛2015年会举行主旨演讲,来自中国、土耳其、丹麦等国家的专家学者、文化大咖齐聚嵩山脚下,围绕文化、文明以及人类命运共同体建设,展开华夏文明与世界文明的精彩对话。不同国家的专家,操着不同语言,分享各自的文化观点。

全国政协委员、中国文物学会副会长张廷皓围绕中国大运河保护和申遗过程中的思考,分析了中国的遗产保护如何吸收消化新理念。他认为,遗产保护既要与世界接轨,又要突出自身的文化特性。要不断总结、批判和继承前人保护利用文化遗产的价值观念体系,同时为今后不断创新文化遗产价值体系留有充分的空间。

建业住宅集团(中国)有限公司董事长胡葆森认为,几千年的文明发展史,尤其是近代工业文明发展史证

明,主导社会进步的三种力量主要是政治家、科学家(思想家)和企业家。嵩山论坛不同于其他论坛最显著的特点,就是融合了这三种主导力量。思想交流、意识碰撞的智慧结晶,相信能够为当今社会发展进步中遇到的难题提供指导和解决路径。

国际哲学学院主席、土耳其马尔提普大学教授约安娜·库苏拉迪说,这次论坛也为我们提供了关注贫困、消除贫困的机会,让经济发展成果惠及每个人,让所有人都得以享受到基本的社会服务,过上有尊严的生活。唯如此,我们才具备了建造人类命运共同体的基础。

国际哲学学院院士、丹麦奥胡斯大学教授彼得·肯普则认为,创建人类命运共同体要求我们来自不同文化中的人去创造一种生活,这种生活影射了文化之间的对话,这种对话必须以共同理解为目标。

